六安市金安区: 创建为民、创建惠民



三十铺镇刁岗村稻虾米产业全景图



首届文明夜市活动开幕



爱心义诊



今年以来,六安市金安区始终坚持创 城为民、创城惠民的原则,突出机制为先、 项目为要、长短结合,不断提升城市精细 化,长效化管理水平。

以"八大模块"为统揽,抓项目建设

今年4月份,该区颁布实施了《金安区 住宅小区物业服务考核办法(暂行)》,将金 安区主城区范围内所有实施物业服务的住 宅小区项目及物业服务企业列为考核对 象。实行区、街两级考核,将住宅小区项目 分成商住小区、老旧小区和安置小区三种 类型,按照月度、季度和年度三个考核层次 分别进行考核。设置物业管理"红黑榜", 严格退出、解聘机制,并记入企业诚信档 案。这是金安区坚持以人民为中心的发展 思想,着力破解部分小区物业服务能力不 高问题的一个有益尝试。

针对物业管理中暴露的人少事多、疲 于应付、统筹不畅等问题,该区将物业管理 权限由区房产中心划转到区城管局,摸清 了全区各物业小区基本信息和物业服务企

业基本情况,进一步明确了相关部门、街 道、社区、业主委员会的物业管理职责。同 时从区级层面建立健全了物业管理联席会 议制度,将物业管理工作纳入区政府议事 内容,纳入街道、乡镇年度目标考核指标, 从而形成上下联动、互相支撑的物业管理 工作制度体系。

以机制建设为核心,抓责任落实

据金安区文明指导中心主任杨晓琪介 绍,主要就是做好三件事:织密责任网络。 按照"定领导、定部门、定任务、定进度、定 责任"的原则,纵向落实区、街、社区三级主 体责任,横向落实区直单位包保和各职能单 位牵头责任,构建"党政齐抓、责权明晰、条 块结合、上下联动"的创城工作体系。抓实 督查整改。坚持把"随机查、马上改"作为补 短板、强弱项的有力抓手,成立联合督查组, 不定期聚焦背街小巷、老旧小区、农贸市场 周边等薄弱区域开展明察暗访,全面落实问 题"发现、交办、督办、反馈、销号"闭环管理, 突出抓好跟踪问效。除此以外,聚焦近郊乡 镇等可能出现的创建弱项,组织专班逐个开 展全域督导指导,促进常态化、精细化管理 落地生根、延伸拓展。突出真奖真罚。进一 步优化文明创建考核内容,完善"分类管理、 月度调度、季度考核"的考评体系。今年创 新将普通网格员纳入考评奖惩范围,同时 坚决打破奖励分配时的"平均主义",树立 奖优罚劣的鲜明导向,推动工作落实。

以志愿服务活动为载体,

"自己动手制作手绘团扇,好看又清 凉。""做好防溺水是全社会共同的责任,事 关千家万户。"这是金安区在全市率先推出 "文明夜市、志愿同行"新时代文明实践志 愿服务活动的一个场景。"考虑到白天天气 炎热,本着让活动更亲民、便民、惠民的原 则,我们金安区特地开办'夜市',让市民朋 友在夏夜享受志愿服务的贴心'清凉',我 们也会在以后将其打造成特色品牌。"杨晓 琪介绍,群众在哪里,文明实践就延伸到哪 里,我们将让文明实践志愿服务成为一种 新的生活方式。

据了解,金安区接下来将精准对接群 众需求,持续依托新时代文明实践中心 (所、站)开展对象化、分众化宣传教育和利 民惠民服务,用实际行动弘扬和践行社会 主义核心价值观,让志愿精神在向善向美 的城市氛围中熠熠生辉。

■ 蒋国婷 王友雅 记者 李世宏

紧抓七点 衔接推进乡村振兴

近年来,六安市金安区聚焦"守底线、抓衔接、促振 兴",强化"建机制、一体改、常监测、稳政策、抓培训、补 短板、严考核"七个关键点,大力弘扬脱贫攻坚精神,把握 关键环节,精准施策、靶向发力,加快补齐短板弱项,推动 巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴深度融合。

据了解,该区严格落实"四个不摘"要求,设立巩固拓 展脱贫攻坚成果专项工作组,实行区级领导联系乡村制 度,每位区领导定点联系1个乡镇、2个脱贫村和2户监测 户,根据每月重点工作,不定期开展调研督导,推进工作落 实。建立村民小组主动发现、村级核实上报、乡级核查审 定、区级跟踪监测"四级联动"网格化管理体系。目前,全 区共安排1409名帮扶干部结对帮扶1333户监测对象,落 实帮扶措施22025条,其中,2022年新识别监测对象26户 98人,制定帮扶措施235条。

通过"照单全收""主动认领""举一反三"等方式,一体 推进国家考核、省考核和各类监督检查反馈问题整改工 作,经统筹整合,该区共梳理汇总区级问题清单4类18项 23个具体问题,并将整改工作任务细化到部门、落实到人 头,共明确13家区直牵头单位,有效制定整改措施57 条。同时,紧扣"三保障"及饮水安全等核心指标,在农村 开展房屋安全隐患排查,对评定为CD等级的房屋及时实 施危房改造:在医疗保障方面,健全因病返贫致贫风险防 范机制,开展"防贫保"综合保险。

聚焦户家庭收支情况、"三保障"和饮水安全、帮扶措 施落实等方面,深入开展问题集中排查,对存在的风险点 和问题及时整改,动态清零。各乡镇街设立农村公共设施 管理工作站,统筹协调区域内扶贫资产登记确权管理工 作,各项目主管部门根据行业管理要求,统一制定资产运 行管护标准,有效解决了扶贫资产重建轻管的"老大难"问 题,实现了扶贫资产管住不流失、管活提效益目标。

另据了解,该区举办"金安大讲堂",以区级行业部门干 部、乡村振兴系统干部等为重点,由区委宣传部牵头,聚焦农 业、农村等乡村振兴主题,与区直行业部门会商,按照"缺什 么、学什么、补什么"的原则,精心设计培训课程,邀请国内 知名大学教授、专家学者前来专题授课,让大家开阔眼界、 拓宽思路、提高水平。举办巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村 振兴有效衔接专题培训班,重点面向新调整的乡村振兴系 统干部和新招录的乡村振兴专干,区乡村振兴局牵头,相关 部门配合,围绕阶段性工作部署,组织人员专题培训行业 部门政策,做到乡村振兴系统全员培训、精准培训。

"四好农村路"工程项目全部完工;全面提升农村地区 供水能力和供水质量整体项目预计7月底全部完工;农村 电网改造巩固提升,扎实推进农村人居环境专项整治,持 续开展"最美村庄"评比,通过借鉴典型、整治难点、打造亮 点,做到学有榜样、赶有目标。稳步推进农村改厕工作,落 实源头管控,严格工作标准,力争改一处净一方。

2021年度金安区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接考核项目中,共评出先进乡镇街6个、先进"双包 单位"20个、先进村10个。 ■ 干付春 记者 李世宏

